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ДЖЕМПЕР ПОЛО • Setasuri 
Размеры: 42/44, 46/48 и 50 
Данные для размеров 46/48 и 50 приведены в 
скобках. Если указано только одно значение, 
то оно относится ко всем размерам. 

Вам потребуется: 250 (275–300) г светло-бежевой (цв. 58) 
пряжи Setasuri (69% альпака сури, 31% шелка, 212 м/25 г) 
фирмы Lana Grossa; прямые спицы № 4 и  №  5, круговые 
спицы № 4 и № 4,5 длиной 40  см, 1  вспомогательная спица 
для кос; 2 перламутровые пуговицы диаметром 20 мм. 

ВНИМАНИЕ: постоянно вязать сложенной вдвое нитью!
Резинка: попеременно 1 лиц., 1 изн.  
Узор для планок: число петель кратно 2 + 1 + кром. 1-й р. 
(= лиц. р.): кром. петля края цепочкой, 1 п. снять как изн. 
(нить за спицей), * 1 изн., 1 п. снять как изн. (нить за спицей), 
постоянно повторять от *, кром. петля края цепочкой. 2-й р. 
(= изн. р.): кром. петля края цепочкой, 1 изн., * 1 лиц., 1 изн., 
постоянно повторять от *, кром. петля края цепочкой. 1-й и 
2-й р. постоянно повторять. 
Изнаночная гладь: лиц. р. – изн. п., изн. р. – лиц. п. Узор с 
ромбами и косами: вязать по схеме, на которой приведены 
только лиц. ряды. В изн. рядах провязывать петли по рисунку. 
Спинка и перед: 1–120 р. выполнить1х. 
Рукава: 1–98 р. выполнить 1х.  
Кром. петля с узелком: в лиц. и изн. 
рядах провязывать кром. петлю лиц.  
Кром. петля края цепочкой: лиц. р.: 1-ю п. провязать лиц. 
скрещ., последнюю петлю снять как изн. (нить за спицей). 
Изн. р.: 1-ю п. провязать изн. скрещ., последнюю петлю 
снять как изн. (нить перед спицей). 
Плотность вязания: 18,5 п. и 22,5 р. узора с ромбами и 
косами, сложенная вдвое нить, спицы № 5 = 10 х 10 см; 14,5 
п. и 22,5 р. изн. глади, спицы № 5 = 10 х 10 см. 
Спинка: на спицы № 4 набрать сложенной вдвое нитью 
93 (99–105) п. и вязать резинкой, при этом в   1-м   р.(=  
изн. р.) распределить петли след. образом: кром. петля 
с узелком, * 1 изн., 1 лиц., постоянно повторять от *, 1 изн., 
кром. петля с узелком. Через 5 (6–7)  см равномерно 
прибавить в последнем изн. ряду 8 п.   = 101 (107–113) п. 
Затем вязать спицами № 5 узором с ромбами и косами: 
кром. петля с узелком, провязать 0 (3–6) п. изн. гладью, 
1–99 п. согласно схеме, 0 (3–6) п. изн. гладью, кром. 
петля с узелком. 1–120 р. выполнить 1х. Через 38 (39–40) 
см от начального ряда отметить с обеих сторон начало 
пройм. Через 57 (58–59) см от начального ряда или после 
120 р. узора с ромбами и  косами все петли  закрыть.  
Перед: вязать, как спинку, но в 1-м р. (= изн. р.) рас-
пределить петли для резинки след. образом: кром. пет-ля 
с узелком, * 1 лиц., 1 изн., постоянно повторять от *, 1 лиц., 
кром. петля с узелком. Затем продолжить вязать, как 
спинку. Через 37,5 (38,5–39,5) см от начального ряда или 
в 73-м р. узора с ромбами и косами закрыть для выреза 
поло средние 9 п. и обе стороны закончить раздельно. 
Продолжить вязать левую половину прямо. Через 14 см 
от разделения работы закрыть с левого края для выреза 
горловины 1 х 4 п., затем закрыть в каждом 2-м р. 1 х 2 п. и 5 
х 1 п. Через 57 (58–59) см от начального ряда или после 120 
р. узора с ромбами и косами закрыть оставшиеся 35 (38–

41) п. Правую половину переда закончить симметрично.  
Рукава: на спицы № 4 набрать 45 п. и вязать резинкой, при 
этом в 1-м р. (= изн. р.) распределить петли, как для спинки. 
Через 5 (6–7) см равномерно прибавить в  последнем изн. 
ряду 6 п. = 51 п. Затем продолжить вязать спицами № 5 и 
распределить петли след. образом: кром. петля с узелком, 
провязать 10 п. изн. гладью, 29  п. узором с ромбами и 
косами согласно схеме, 10 п. изн. гладью, кром. петля с 
узелком. Для скосов приба-вить с обеих сторон в 13-м р. 
1 х 1 п., затем прибавить с обеих сторон попеременно в 
каждом 10-м и 12-м р. 7 х 1 п. = 67 п. Через 48 (49–50) см от 
начального ряда все петли закрыть. 2-й рукав связать так же.  
Сборка: детали расправить по выкройке, увлажнить и дать 
высохнуть. Выполнить плечевые швы. На спицы № 4 набрать 
по вырезу поло по 11 п. для планок застежки и вязать узором 
для планок, при этом в планке правой полочки выполнить 
2 отверстия для пуговиц след. образом: кром. петля края 
цепочкой, провязать 3 п. узором для планок, 2 п. вместе лиц., 
1 накид, 4 п. узором для планок, кром. петля края цепочкой. 
В след. изн. ряду провязать накид узором для планок. 1-е 
отверстие вы-полнить через 2,5 см, 2-е отверстие – через 
след. 10 см. Через 14 см от начала планки закрыть петли 
по рисунку. Притачать планки к вырезу поло, при этом 
планку правой полочки расположить сверху и совместить 
короткую сторону с короткой стороной второй планки. 
На круг. спицы № 4 набрать для воротника сложенной 
вдвое нитью 37 п. по вырезу горловины спинки, по 28 п. по 
вырезу горловины переда и по 5 п. по планке выреза поло 
= всего 103 п. и вязать узором для планок рядами в прямом 
и обратном направлении, выполняя с обеих сторон 
кром. петлю края цепочкой. Через 4 см продол-жить 
вязать спицами № 4,5. На высоте воротника 12 см петли 
свободно закрыть по рисунку. Притачать рукава с обеих 
сторон от плечевого шва на 19 см. Выполнить боковые швы 
и швы рукавов. Пришить пуговицы.
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Zeichenerklärung:

= 1 M re

= 1 M li

= 1 Umschlag

= 2 M re zusstr.

= 1 einfacher Überzug (= 1 M re abh., die

folg. M re str., dann die abgeh. M über-

ziehen)

= 5 M auf 1 Zopfnadel vor die Arbeit le-

gen, 6 M re str., dann die M der Zopfna-

del re str.

= 6 M auf 1 Zopfnadel hinter die Arbeit

legen, 5 M re str., dann die M der Zopf-

nadel re str.
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Основные обозначения:
= 1 п. лиц.
= 1 п. изн.
= 1 накид
= 2 п. лиц. вместе
= �1 протяжка (= 1 п. снять лиц., соед. п. 

лиц., протянуть снятцю п.)
= �5 п. на вспом. сп. перед работой,  

6 п. лиц., п. от вспом. сп. лиц.
= �6 п. на вспом. сп. за работой,  

5 п. лиц., п. от вспом. сп. лиц.

ОБРАЗЕЦ

Плотность вязания
Сделайте образец! Для этого свяжите узор выбранной модели размером 12 х 12 см. Затем посчитайте число петель 
и рядов на участке размером 10 х 10 см. Если в инструкции указано меньшее число петель, то вяжите плотнее или 
используйте более тонкие спицы (на ½ номера меньше, чем указано). Если число петель получится больше, то вяжите 
либо свободнее, либо возьмите более толстые спицы.

Имейте в виду, что вязаные вещи получаются по-разному. Поэтому указанная на мотках пряжи плотность вязания не 
является обязательной. Кроме того, плотность вязания приводится всегда на основе вязания лицевой гладью. Поэтому в 
идеальном случае нужно обязательно связать образец в выбранном узоре, чтобы понравившаяся Вам модель не только 
красиво выглядела, но и подошла по размеру.


